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Z MAGISTRATU 
  

NOWE! HYBRYDĄ REGULARNIE PO KRAKOWIE 

Po trwających kilka tygodni, udanych testach, dziś (29 grudnia, 

poniedziałek) z przystanku Struga na trasę linii nr 501 wyjechał 18-metrowy 

autobus Solaris Urbino 18 Hybrid. To pierwszy pojazd z napędem hybrydowym, 

który kupiło Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne SA w Krakowie.  

Autobus jest wyposażony w dwa rodzaje silników: spalinowy i elektryczny.  W 

trybie hybrydowym jest zasilany zarówno przez silnik elektryczny jak i spalinowy. Ma 

także możliwość automatycznego przejścia do zasilania wyłącznie elektrycznego, 

pobierając energię z baterii i kondensatorów umieszczonych na dachu, np. po dojeździe 

do centrum miasta.  

Wyposażony w hybrydowy napęd pojazd nie będzie bowiem wytwarzał 

zanieczyszczeń jadąc ulicami w centrum miasta. Warto zaznaczyć, że silnik spalinowy 

także jest przyjazny dla środowiska i spełnia surowe europejskie normy emisji spalin 

EEV.   

Autobus hybrydowy wyróżnia także to, że baterie i kondensatory są ładowane nie 

tylko przez pracę silnika spalinowego, ale także poprzez rekuperację (magazynowanie 

energii wytwarzanej m.in. podczas hamowania) i zewnętrzne ładowanie przez wtyczkę. 

Dzięki napędowi elektrycznemu autobus jest bardzo cichy. Przy włączonym silniku 

elektrycznym nie potrzebuje skrzyni biegów, a silnik trakcyjny i oś funkcjonują na takich 

samych zasadach jak w trolejbusach, co zapewnia niezwykle płynną jazdę.   

Autobus Solaris Urbino 18 Hybrid jest niskopodłogowy, ma 18 m długości, 2,55 m 

szerokości oraz 3,5 m wysokości. Posiada cztery pary podwójnych drzwi. Jednorazowo 

może przewieźć ok. 130 osób, w tym 47 na miejscach siedzących. Jest wyposażony w 

klimatyzację oraz system wykrywania i gaszenia pożaru w komorze silnika.  

Nowy pojazd MPK SA będzie stacjonował w Stacji Obsługi Autobusów Bieńczyce. 

To oznacza, że będą z niego korzystać przede wszystkim mieszkańcy Nowej Huty. Pojazd 

z hybrydowym napędem będzie kursował m.in. na linii nr 129, 139 i 501.  

Hybrydowy Solaris to nie jedyny pojazd napędzany energią elektryczną, który 

obecnie przewozi pasażerów w Krakowie. Przypomnijmy, że od kwietnia 2014 roku 
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kursuje regularna linia obsługiwana wyłącznie autobusami elektrycznymi. Kursują one na 

linii nr 154 z Dworca Głównego Zachód do Prądnika Białego. Autobusy, które kursują w 

Krakowie, to pojazdy wyprodukowane przez firmy: Solaris Bus & Coach SA,  LBUS oraz 

Rampini. Są one eksploatowane w Krakowie w ramach testów, które pozwolą na 

dokładne sprawdzenie autobusów z napędem elektrycznym w regularnej komunikacji. 

Wypożyczone pojazdy będą służyły mieszkańcom do czasu zakupu nowych autobusów 

elektrycznych, które MPK SA planuje kupić wykorzystując środki z Unii Europejskiej. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! SYLWESTER – ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU  

W związku z imprezą sylwestrową na Rynku Głównym przewidziane są 

zmiany w organizacji ruchu w ścisłym centrum Krakowa.  

Zamknięte, jako drogi ewakuacyjne, będą ulice: Jana (na odcinku Rynek – 

Tomasza) i Bracka (na odcinku Rynek – Gołębia). Jednokierunkowa (dla wychodzących z 

płyty Rynku) będzie ulica Szewska na odcinku Rynek – Jagiellońska. Na czas imprezy na 

wniosek policji mogą zostać zamknięte dla ruchu pojazdów ulice: Sławkowska, 

Szczepańska, św. Anny, Szpitalna, Sienna. Zakazy zatrzymywania i postoju w dniu 31 

grudnia roku będą obowiązywały od godziny 10:00 przy ulicach: Szczepańskiej, 

Szewskiej, Sławkowskiej, św. Jana, Brackiej, Wiślnej, św. Anny i Jagiellońskiej.  

Na teren imprezy będzie można się dostać dzięki trzem bramkom zlokalizowanym 

u wylotu ulic Szczepańskiej, Szewskiej i św. Anny. Zgodnie z regulaminem, na 

wyznaczony teren nie będzie można wnosić przedmiotów niebezpiecznych, szklanych 

butelek, alkoholu, napojów nie znajdujących się w fabrycznie zamkniętych opakowaniach 

oraz środków pirotechnicznych. Będą one odbierane przez ochronę przy bramach 

wejściowych i wyrzucane do pojemników zapewnionych przez MPO. Sektor dla osób 

niepełnosprawnych zlokalizowany będzie przy namiocie technicznym. Podest o wysokości 

1,5 m zapewni widzom dobrą widoczność i akustykę. Każdej osobie niepełnosprawnej w 

sektorze może towarzyszyć jeden opiekun. Dodatkowy podgląd na scenę będzie 

zapewniony dzięki czterem telebimom o wymiarach 6 x 3,5m. Dwa z nich zlokalizowane 

będą bezpośrednio przy scenie oraz po jednym w okolicy Sukiennic i za namiotem 

technicznym.  

Punkt medyczny zlokalizowany będzie na płycie Rynku, u wylotu ulicy św. Jana. 

Tam również znajdować się będzie punkt osób zagubionych. Toalety dla uczestników 

imprezy zlokalizowane będą u wylotu ulic św. Jana oraz św. Anny. Imprezę zabezpieczać 

będzie ponad 200 ochroniarzy, 5 karetek, wóz straży pożarnej oraz sztab policjantów i 

strażników miejskich. Łącznie 60 pracowników Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania 

zadba o czystość w trakcie imprezy i po jej zakończeniu. 

Wszystkim planującym razem z nami przywitać Nowy Rok polecamy zapoznanie 

się ze szczegółowym planem organizacji Rynku Głównego i okolic w trakcie ostatniej nocy 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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roku 2014. Wszystkim korzystającym tego dnia z przewozów Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Komunikacyjnego w Krakowie zalecamy także zapoznanie się z informacją o zmianie 

czasu i częstotliwości kursowania autobusów.  

Pełna treść regulaminu dostępna jest na stronie internetowej wydarzenia 

www.sylwester.krakow.pl.  

NOWE! TRZEJ KRÓLOWIE ZAWITAJĄ DO KRAKOWA 

6 stycznia (wtorek) ulicami Krakowa po raz kolejny przejdzie Orszak 

Trzech Króli. Jego uczestnicy wyruszą z trzech miejsc: z Wawelu, pl. Sikorskiego 

i pl. Matejki. Początek godz. 11:00. Patronat nad wydarzeniem objął Prezydent 

Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. Na zakończenie Orszaku (ok. godz. 12:00) 

na Rynku Głównym zaprezentowany zostanie hymn Światowych Dni Młodzieży, 

które w 2016 r. odbędą się w Krakowie. 

Każdy z orszaków będzie prowadzony przez króla symbolizującego jeden z trzech 

kontynentów. Monarchowie przejdą w asyście swoich dworów – kilkuset małych rycerzy 

i dwórek, których role odtwarzać będą uczniowie krakowskich szkół. Straż orszaku będą 

stanowić ojcowie dzieci w przebraniach pasterzy. 

Orszak zielony – symbolizujący kontynent azjatycki będzie się zbierał i wyruszy 

z nowego miejsca – placu Sikorskiego. Tradycyjnie dalekowschodnim akcentem będzie 

dźwięk gongów, a wśród pielgrzymów będzie harcował Lajkonik. Zbiórka o godz. 11:00. 

Przed wyruszeniem można wziąć udział w mszy w kościele Sercanek lub kolegiacie 

św. Anny (oba nabożeństwa rozpoczynają się o godz. 10:00). Trasa orszaku będzie 

prowadzić ul. Garncarską, Studencką, do kościoła św. Anny i przed nim skręci na Planty, 

następnie ul. Szewską Orszak wejdzie na Rynek Główny. 

Orszak czerwony – europejski przejdzie jak w ubiegłych latach trasą z Wawelu, 

ulicami Droga do Zamku i Grodzką. Po mszy św. w Katedrze Wawelskiej (rozpoczęcie 

o godz. 10:00) ks. kardynał Stanisław Dziwisz powita króla i jego orszak (ok. godz. 

11:00), a potem jako gospodarz miejsca poprowadzi monarchę za gwiazdą do Stajenki. 

Śpiew będzie prowadzić Zespół Pieśni i Tańca „Krakowiacy”.  

Orszak niebieski – afrykański wyruszy z Placu Matejki (godz. 11:00) i przejdzie 

ulicą Floriańska na Rynek Główny. Tradycyjnie ten orszak ma charakter misyjny. Przed 

wyruszeniem można wziąć udział w mszy św. w kościele św. Floriana (godz. 9:30). 

Dzień Objawienia Pańskiego nazywane w Polsce Świętem Trzech Króli, stanowi 

ważny punkt w kalendarzu liturgicznym – należy do jednych z pierwszych świąt, które 

ustanowił Kościół (III wiek w Kościele Wschodnim oraz IV wiek w Kościele Zachodnim). 

Święto zamyka cykl świąteczny Bożego Narodzenia. Wspominane jest wówczas 

wydarzenie opisane w Ewangelii Mateusza, w którym Mędrcy ze Wschodu nazywani 

również Królami lub Magami (w VIII wieku nadano im imiona Kacper, Melchior 

i Baltazar), wyruszyli do Betlejem, by pokłonić się Nowonarodzonemu Jezusowi. 

http://www.sylwester.krakow.pl/
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Prowadzeni przez betlejemską gwiazdę, przynieśli Małemu Dzieciątku drogocenne dary: 

mirrę, złoto i kadzidło. 

Od stuleci Święto Trzech Króli nieodmiennie wiąże się z tradycją wystawiania 

jasełek oraz tzw. widowisk herodowych. W Polsce jasełka, czyli „przedstawienia o Bożym 

Narodzeniu” wystawia się od kilkuset lat. Orszak Trzech Króli jest bezpośrednim 

nawiązaniem do tradycji wystawiania jasełek ulicznych. 

Organizatorem wydarzenia w Krakowie jest Fundacja Kacpra. Melchiora 

i Baltazara. Dodatkowe informacje o Orszaku w Krakowie są dostępne na stronie: 

http://krakow.orszak.org/.  

6 stycznia (wtorek) podczas zakończenia Orszaku Trzech Króli w Krakowie 

(ok. godz. 12:00) odbędzie się prapremiera oficjalnego hymnu ŚDM Kraków 2016. 

Autorem słów i muzyki kompozycji jest Jakub Blycharz. Dodatkowe informacje są 

dostępne na stronie: www.krakow2016.com. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ZADZWOŃ! NIE BĄDŹ OBOJĘTNY NA LOS BEZDOMNYCH 

W związku z bardzo trudnym okresem dla osób bezdomnych, jakim są 

zimowe miesiące, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie apeluje, aby 

nie pozostawać obojętnym na los bezdomnych, informować o miejscach ich 

pobytu Dział Pomocy Bezdomnym lub Straż Miejską.  

Pod bezpłatnym numerem telefonu alarmowego – 986 dyżurni czekają na 

informacje o miejscach, w których bezdomni znajdują schronienie. Strażnicy miejscy 

wraz z pracownikami MOPS systematycznie kontrolują miejsca, gdzie gromadzą się osoby 

bezdomne, informują o formach pomocy oraz zachęcają do skorzystania ze schronienia w 

placówkach. W sytuacji nie cierpiącej zwłoki zapewnia się takim osobom miejsca 

noclegowe, a w uzasadnionych sytuacjach wzywa pogotowie ratunkowe. 

MOPS przypomina, że osoby bezdomne, przebywające w Krakowie w zimie mogą 

otrzymać pomoc zgłaszając się do Działu Pomocy Bezdomnym na osiedlu Teatralnym 24, 

tel. 12 425-78-09 e-mail: db@mops.krakow.pl.  

Na terenie Krakowa funkcjonuje 20 placówek zapewniających schronienie, które 

oferują 637 całorocznych miejsc noclegowych. Ponadto w okresie zimowym Miejskie 

Centrum Profilaktyki Uzależnień przy ul. Rozrywka 1 uruchamia ogrzewalnię dla osób 

bezdomnych.  

Posiłki dla osób bezdomnych wydawane są w 4 barach mlecznych oraz jadłodajni 

na os. Krakowiaków, na podstawie decyzji administracyjnej MOPS. Obecnie korzysta z 

nich blisko 300 osób dziennie. Jednocześnie pomoc w formie posiłków realizowana jest 

przez organizacje otrzymujące z Gminy Miejskiej Kraków dotacje do prowadzonej przez 

nie działalności charytatywnej. W Krakowie codziennie wydawane jest ok. 1600 gorących 

posiłków, w tym ok. 1000 finansowanych ze środków Gminy Miejskiej Kraków.  

http://krakow.orszak.org/
http://www.krakow2016.com/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:db@mops.krakow.pl
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Wykaz miejsc noclegowych w Krakowie oraz placówek, gdzie można skorzystać z ciepłego 

posiłku lub innej formy pomocy znajduje się na stronie www.mops.krakow.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! UCHYLMY OKIENKA DLA KOTÓW  

Zima to okres szczególnie dokuczliwy dla wolno żyjących kotów. Uchylmy 

dla nich okienka w piwnicach i pomieszczeniach gospodarczych. 

Okres zimowy to dla wolno żyjących kotów niebezpieczna i trudna pora roku. W 

tym czasie potrzebują one szczególnej pomocy i opieki człowieka. Dlatego miłośnicy 

zwierząt apelują do właścicieli i administratorów krakowskich budynków: pomóżmy 

znaleźć dzikim kotom schronienie przed zimnem i mrozem, uchylmy w zimie choć część 

okienek w piwnicach lub innych pomieszczeniach gospodarczych. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

ZMIANA GODZIN PRACY MAGISTRATU  

Warto wiedzieć w jakich godzinach w okresie świątecznym  

i noworocznym będzie przyjmował Urząd Miasta Krakowa i Urząd Stanu 

Cywilnego.  

W Sylwestra (31 grudnia, środa), z uwagi na konieczność przeprowadzenia 

inwentaryzacji, mieszkańcy będą przyjmowani (łącznie z punktem w Galerii Handlowej 

Bronowice) do godz. 13.00. Kasa Wydziału Finansowego w budynku przy pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 będzie czynna do godziny 11.00. 

31 grudnia 13 par stanie na ślubnym kobiercu w krakowskim USC przy ul. 

Lubelskiej 27.  

3 stycznia 2015 r. (sobota) Urząd Stanu Cywilnego w Krakowie przy ul. 

Lubelskiej 27 będzie pełnił dyżur w zakresie rejestracji bieżących zgonów. Akty zgonów 

będą sporządzane od godziny 7:40 do godziny 15:20. Jednocześnie pod nr tel. 12 61 65 

530 pracownik USC będzie udzielał informacji w tym zakresie. 

5 stycznia 2015 r. (poniedziałek) Magistrat będzie przyjmował klientów we 

wszystkich lokalizacjach do godziny 15:30, kasy będą czynne do godz. 15.15 - za 

wyjątkiem punktu w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, lokal nr 157, 

gdzie obsługa stron prowadzona będzie w godzinach 10.00-18.00. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

ZŁÓŻ WNIOSEK BEZ KOLEJKI  

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przypomina: nie trzeba stać w 

kolejce, wniosek o dofinansowanie ze środków PFRON można wysłać pocztą. 

Warto skorzystać z tej możliwości tym bardziej, że  kolejność wpływu wniosku 

nie stanowi kryterium w przyznaniu dofinansowania. 

Wnioski o dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w roku 2015 będą rozpatrywane po otrzymaniu z Funduszu informacji 

http://www.mops.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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o wysokości środków oraz po podjęciu przez Radę Miasta Krakowa uchwały w sprawie 

określenia zadań i wysokości środków PFRON przypadających w 2015 roku na realizację 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Gminie 

Miejskiej Kraków. 

Wnioski rozpatrywane będą z uwzględnieniem grupy inwalidzkiej, rodzaju 

schorzeń i wpływu przyznanego dofinansowania na poprawę codziennego funkcjonowania 

osoby niepełnosprawnej w procesie rehabilitacji społecznej. Brana będzie również pod 

uwagę pomoc przydzielona danej osobie w latach ubiegłych. 

Wniosek o dofinansowanie można przesłać pocztą pod adres Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Krakowie, ul. Józefińska 14, 30-529 Kraków albo złożyć za 

pośrednictwem pełnomocnika, opiekuna prawnego, przedstawiciela ustawowego lub 

organizatora turnusu (w przypadku dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych 

w turnusach rehabilitacyjnych). 

Wszystkie wnioski do odpowiednich form pomocy można znaleźć na stronie 

internetowej www.mops.krakow.pl.(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

DYŻURY APTEK 

Wszystkim życzymy zdrowia na nadchodzący Nowy Rok, ale na wszelki 

wypadek warto sprawdzić, jakie apteki mają dyżury w okresie noworocznym.   

Na terenie Krakowa całodobowe dyżury w pełnym zakresie usług 

farmaceutycznych w porze nocnej, święta i dni wolne od pracy  zapewniają następujące 

apteki:  

1. Apteka Pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, tel. 12 631-19-80;  

2. Apteka Galla, ul. Galla 26, tel. 12 636-73-65; 

3. Apteka DBAM O ZDROWIE, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

4. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, (12) 658-10-01; 

5. Apteka DBAM O ZDROWIE, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40; 

6. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70. 

Dodatkową apteką pracującą całodobowo jest Apteka Prywatna przy ul. Mogilskiej 

21 w Krakowie, tel. 12 411-01-26.  

W dniach przedświątecznych (Sylwester) wszystkie apteki ogólnodostępne w Krakowie 

obowiązują godziny pracy od 8:00 do 14:00. 

Uwaga! Na terenie Krakowa od 1 stycznia 2015 roku całodobowe dyżury w 

pełnym zakresie usług farmaceutycznych zapewniają następujące apteki: 

1. Apteka Galla, ul. Kronikarza, Galla 26, tel. (12) 636-73-65; 

2. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

3. Apteka pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, (12) 631-19-80; 

4. Aptek Prywatna, ul. Mogilska 21, (12) 411-01-26; 

http://www.mops.krakow.pl.(kinga.sadowska@um.krakow.pl)/
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5. Apteka Dbam o Zdrowie, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

6. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, tel. 12 658- 10-01; 

7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70; 

8. Apteka Dbam o Zdrowie, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40.  

Apteki działające w systemie ciągłym całodobowym znajdują się w łatwo 

dostępnych komunikacyjnie punktach Krakowa. Na terenie Krakowa funkcjonuje 321 

aptek ogólnodostępnych. Informacji nt. pracy aptek udziela również 24-godzinna 

informacja telefoniczna  - tel. 12 661 - 22 – 40. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

PODSUMOWANIE ROKU 
 

NOWE! 40 MILIONÓW ZA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI 

Ponad 40 milionów złotych wpłynęło w tym roku do gminnej kasy za 

sprzedaż nieruchomości w trybie przetargów. Kolejne nieruchomości będzie 

można licytować już na początku 2015 roku.    

W tym roku w wyniku przetargów nabywców znalazły m.in. kamienice: przy pl. 

Bohaterów Getta  16, przy ul. Szerokiej 34, przy ul. Józefa 15, działki: przy ul. Jakuba na 

Kazimierzu, przy ul. Korepty, 22 działek pod budynki mieszkaniowe w różnych częściach 

miasta, 19 mieszkań do remontu, 5 strychów do adaptacji. 

Aktualne oferty sprzedaży nieruchomości można znaleźć w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miasta Krakowa pod adresem www.bip.krakow.pl. W przyszłym roku 

będzie można kupić  m.in. strychy do adaptacji przy ul. św. Wawrzyńca, ul. Starowiślnej, 

ul. Dietla, ul. Bocheńskiej, działki – m.in. przy ul. Powstania Styczniowego i  ul. Księdza 

Maja, lokal użytkowy przy ul. Brackiej, mieszkanie przy ul. św. Jana 2. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! MIEJSKIE LOKALE Z BONIFIKATĄ 

W tym roku miasto sprzedało mieszkania najemcom 800 gminnych lokali  

oraz najemcom 11 lokali użytkowych. W sumie pozyskało  w ten sposób ponad 

22 miliony złotych.   

Ze sprzedaży mieszkań ich najemcom do budżetu miasta trafiło 18,7 milionów 

złotych. Nieruchomości te - zgodnie z uchwałą Rady Miasta Krakowa – sprzedawane były 

z bonifikatą wynoszącą od 72% do 92 %. Sprzedaż mieszkań najemcom wpływa na 

stabilizację sytuacji mieszkaniowej krakowian i jest kontynuacją przyjętej od wielu lat 

polityki prywatyzacji gminnych lokali mieszkalnych.  

Gmina sprzedała też 11 lokali użytkowych za łączną kwotę 3,7 mln złotych. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! MIESZKANIA DO ZAMIANY 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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175 161 zł odzyskała Gmina Miejska Kraków do 30 listopada 2014 r. 

z tytułu dobrowolnych zamian lokali na inny lokal za spłatę zadłużenia. 

Łącznie od początku trwania programu – wrzesień 2009 r. -  jest to kwota 

2 201 927 zł.  

W Gminie Miejskiej Kraków opracowano kilka programów umożliwiających 

przeprowadzenie pomiędzy najemcami (i właścicielami) zamiany mieszkań; należą 

do nich:  

 - Bank zamian – skrzynka kontaktowa, umożliwiająca bezpłatnie przekazywanie 

informacji pomiędzy osobami, które wyrażą chęć zamiany zajmowanego lokalu 

na inny.  

 Program zamian – oferta skierowana do najemców mieszkań komunalnych, 

pozwalająca na zamianę aktualnie zajmowanego lokalu na lokal większy 

i o wyższym standardzie, po zagwarantowaniu, iż są w stanie go utrzymać. 

Dobrowolne zamiany mieszkań – zamiany pomiędzy osobami, którym przysługuje 

tytuł prawny do dysponowania lokalem mieszkalnym. Urząd Miasta Krakowa 

pośredniczy w nich w sytuacji, gdy co najmniej jedna ze stron jest najemcą lokalu 

komunalnego.  

Zamiany osób zadłużonych - zamiany pomiędzy osobami, z których jedna jest 

(lub była) najemcą lokalu komunalnego, które jest zadłużone, w zamian za spłatę 

zadłużenia przez kontrahenta zamiany. 

Zamiany „z urzędu” – zamiany skierowane do osób, które z różnych przyczyn 

(wiek, niepełnosprawność, niskie dochody) nie mogą utrzymać lub korzystać 

z zajmowanego lokalu komunalnego. (joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

NOWE! PROGRAM POMOCY LOKATOROM 

52 lokale mieszkalne wynajęto w ramach przeprowadzonego w 2014 r. 

konkursu Program Pomocy Lokatorom. Wynik finansowy konkursu w tym roku 

(obejmujący roczny przychód Gminy z czynszu oraz zmniejszenie kosztów 

wykonania przez Gminę remontu) to 1 100 966,18 zł (łączny wynik finansowy 

wszystkich edycji konkursu to aktualnie 3 568 875,66 zł). 

Zgodnie z przepisami prawa miejscowego, samodzielne lokale mieszkalne 

o powierzchni do 80 m2 wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej 

Kraków i położone w centrum Krakowa, odzyskane w wyniku wygaśnięcia lub rozwiązania 

umowy najmu oraz pozyskane w innej formie, mogą zostać przeznaczone na wynajem 

dla osób, które spełniają kryteria niezaspokojonych potrzeb mieszkaniowych.  

            Podstawowe korzyści wynikające z Programu Pomocy Lokatorom to: 

1)  udzielenie pomocy mieszkaniowej dla większej liczby osób będących w trudnej 

sytuacji mieszkaniowej; 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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2)  potencjalne, znaczące zmniejszenie kosztów związanych z utrzymaniem wolnego 

zasobu mieszkaniowego, poprzez: 

-          zasiedlenie pustostanów (za których utrzymanie płaci Gmina Miejska Kraków); 

-          przeprowadzenie remontów lokali przez przyszłych najemców. 

3)  potencjalne, znaczące zwiększenie wpływów czynszowych związanych z wynajmem 

na zasadach czynszu wolnego;  

4)  wprowadzenie do mieszkań w centrum miasta osób posiadających stosunkowo 

wysokie dochody, a co za tym idzie osób, które stać na opłacenie wyższego czynszu, 

utrzymanie mieszkania i dbanie o nie. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! TELEFONICZNA INFORMACJA MEDYCZNA  

12-661-22-40 - to numer Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej. 

Mieszkańcy Krakowa mogą uzyskać tam informacje o bezpłatnych badaniach 

oraz o usługach świadczonych przez placówki medyczne. W tym roku z infolinii 

skorzystało blisko 130 tysięcy krakowian.  

Numer 12 661 22 40 działa we wszystkie dni w roku. Przeznaczony jest dla 

mieszkańców Krakowa. Informacje są codziennie aktualizowane. Usługa świadczona jest 

za pomocą bezpośrednich stanowisk informacyjnych - nie automatycznych. Koszt 

połączenia telefonicznego nie jest wyższy niż standardowy koszt połączeń telefonicznych, 

realizowanych w sieci TP S.A. i jest naliczany od momentu uzyskania połączenia z 

informatorem. 

Informacja udzielana jest 7 dni w tygodniu, całą dobę. Bezpłatne informacje - 

przez całą dobę i we wszystkie dni tygodnia - udzielane są na temat: 

adresów i numerów telefonów świadczeniodawców wraz ze wskazaniem rodzaju 

udzielanych świadczeń medycznych z zakresu: podstawowej opieki zdrowotnej, 

specjalistycznej opieki ambulatoryjnej, pomocy doraźnej, opieki całodobowej, leczenia 

szpitalnego, stomatologii, rehabilitacji leczniczej, leczenia uzdrowiskowego, opieki 

długoterminowej; ośrodków udzielających bezpłatnej pomocy dla osób uzależnionych, ich 

rodzin, ofiar przemocy domowej, klubów Anonimowych Alkoholików" oraz telefonów 

zaufania dla tych osób; świadczeniodawców udzielających świadczeń z zakresu pomocy 

społecznej z terenu Krakowa; realizatorów miejskich (dzielnicowych) programów 

zdrowotnych; organizacji pozarządowych działających na terenie Krakowa, prowadzących 

działalność w dziedzinie ochrony zdrowia; dostępności do usług zdrowotnych (czasu 

oczekiwania na wykonanie usługi medycznej); ewentualnego pobytu osoby poszukiwanej 

w krakowskich szpitalach. 

Nadzór nad działalnością Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej sprawuje 

Biuro ds. Ochrony Zdrowia (tel. 12-616-94-96). Miesięcznie udzielanych jest średnio ok. 

11 000 informacji.   

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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W ubiegłym roku pracownicy infolinii udzielali najczęściej informacji na temat 

poradni specjalistycznych, szpitalnych oddziałów ratunkowych oraz badań 

profilaktycznych. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

mailto:9joanna.dubiel@um.krakow.pl

